I. Azt kell megmutatnunk, hogy van H belsejében olyan O pont, amely mind a négy laptol egyenls tavolsagra
van. A H belsejében és az ABC és ABD lapsikoktol egyenld tavolsagra levs pontok az AB élnél levs (belss) lapszog
Fy felez6sikjan vannak (és F; minden pontja egyenls tavolsagra van a két lapsiktol). Hasonléan a BCA és BCD
lapoktol egyenls tavolsdgra levs H-beli pontok a BC élnél levé (belss) lapszog Fy felezdsikjanak H-beli pontjai. Igy
H-nak a B-ben 0sszefut6 harom lapjatol egyenls tavolsagra levs pontok Fy és F metszésvonalan, f-en vannak. (A
metszésvonal létezik, mert a két sitknak van kozos pontja, ti. B, masrészt nem esnek egybe, mert van Fj-nek olyan
pontja, amely nincs rajta Fo-n, ilyen pl. A.)

Megmutatjuk, hogy f a CAD lapsikot a C AD haromszog belsejében metszi. Fy elvalasztja C-t D-t6l, ezért a C'D
élt egy D; bels6 pontjaban metszi, igy Fj-nek a CAD lapsikkal k6z6s egyenese AD;. Hasonléan CAD és Fy kozos
egyenese C' Do, ahol Do az AD élnek bels6 pontja. Ezek szerint ADy és C Dy egy az AC'D haromszog belsejében levs
E pontban metszik egymast, és F az f-nek pontja, mert Fi-nek és Fy-nek kozos pontja.

Végiill a CAB és CAD lapsikoktdl egyenld tavolsagban levé H-beli pontok a két lap szogének F3 felezdsikjan
vannak. f metszi F3-at, mert B és E pontjai F3 két oldalan vannak, igy az O metszéspont a BFE szakaszon, tehat H
belsejében van.

O a D-ben 6sszefut6 lapsikok mindegyikétdl ugyanakkora r tavolsadgra van, mint az ABC' lapsiktol, ennélfogva az O
koriil r sugarral irt G gdmb H-nak mind a négy lapsikjat érinti, éspedig beliilr6l. Ezzel az els6 allitast bebizonyitottuk.

II. Legyen G érintési pontja a BC'D lapon A*, az ABC lapon D*; az utébbit kell megszerkeszteniink. Az érintés
miatt A* és D* egyenl§ tavolsdgra vannak a BC éltsl, és a bel6liik BC-re allitott merdlegesek a BC' élen metszik
egymaést. Ugyanis BC, mint a BC'D sik egyenese, mer6leges a sikra merslegesen allo OA* egyenesre, ugyanigy OD*-ra
is, tehat merdGleges az OA* D™ sikra, ez a sik metszi ki BC-bdl az emlitett pontot. Ezért ha D-vel egyiitt A*-ot is az
ABC sikba forgatjuk, A* a D*-ba jut, igy D,D* = DA*.

Legyen G érintési pontja a CAD és ABD oldallapon B*, ill. C*; ezek D-vel egyiitt C'A, ill. AB koriil az ABC
sikba, forgatva ugyancsak D*-ba jutnak, tehat D,D* = DB*, és D.D* = DC*. Amde DA*, DB* és DC* a G-hez
D-b6l huzott érintGszakaszok, tehat egyenlsk, ezért

D,D* = DyD* = D.D*,
igy D* valoban a leforgatasokkal kapott D,, Dy, D. pontokon athaladé kor kdzéppontja.
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Megjegyzés. A kdvetkezd meggondolasban kissé mésképpen adodik, hogy A"-nak a fenti forgatas utdni A,-helyzete
azonos D*-gal. BA* = BD* és CA* = CD*, mint G-hez B-bdl, ill. C-b6l hazott érintSszakaszok. Igy BCAX A ~
BCA*A ~ BCD*/\, mert a forgatas a méreteket nem valtoztatja, ill. mert az oldalak paronként egyenldk.



